

第二届中国·内蒙古草原文化节7月8日开幕

本报讯(记者 赵芳)7月3日,记者从自治区政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,第二届中国·内蒙古草原文化节将于7月8日至8月6日在呼和浩特市举办。

本届文化节以“相约北疆、文颂中华”为主题,聚焦中华民族伟大复兴时代主题,坚持铸牢中华民族共同体意识主线,贯彻落实习近平总书记任在文化传承发展座谈会上的重要讲话,自觉担负起新的文化使命,坚持“艺术的盛会、人民的节日”办节宗旨,意在打造一场主题突出、精品呈现、群众认可、交流互鉴、文化共享的盛会。

本届文化节将以“青山绿水踏歌行”主题音乐会作为开幕式,于7月8日晚8时在内蒙古体育馆拉开序幕。开幕式邀请了关牧

村、齐宝力高、梦然、呼斯楞、李德戈景、额尔古纳乐队等20多位在全国都很有影响力的知名歌手、乐队同台演出,届时将为广大群众献上一场高潮迭起、惊喜不断的精彩盛会。

据了解,本届文化节整体设置了包括开幕式、区内优秀作品展示、区域间文化交流互动、特邀作品展演、展览展示活动、闭幕式暨舞蹈专场在内的6大板块,共28项活动,全部面向广大群众,其中很多项目都是免费开放的,针对须购票参与的项目,群众可以通过内蒙古乌兰恰特票务管家、内蒙古文旅演出票务推出的“第二届中国·内蒙古草原文化节惠民票”专栏,依据喜好购买。

此外,记者还从发布会上了解到,今年是中国·内蒙古草原文化节连续举办的第20年,是历年文化节的精彩集锦,为促进交流互鉴,推动文化共享,本届文化节对各项活动的项目类别、演员阵容、演出场次等都

进行了充分考量与论证,邀请了多位文艺界的大家、名家和国家级知名院团,引进了多场优秀剧(节)目和演出,组织了华北五省市区优秀杂技(魔术)节目展演、戏曲名家名段演唱会、“艺苑撷英”折子戏作品汇演、乌兰牧骑原创作品汇演等,还承办省级艺术赛事,其中中国黄河流域戏剧红梅大赛汇聚了沿黄9省区及北京、天津、新疆建设兵团等百余名戏剧专业人才切磋技艺,中国琵琶艺术展演吸引了来自全国各省市近500名参赛选手齐聚一堂。届时,将有150余位杂技、戏曲等门类艺术家及25支乌兰牧骑齐聚青城,群众可以欣赏到歌剧《白毛女》、舞剧《青衣》、话剧《瞎画艺术家》等优秀剧目的演出。

第二届中国·内蒙古草原文化节

我区六家司法行政单位入选全国社会管理和公共服务综合标准化试点

呼和浩特讯 近日,国家标准化管理委员会、司法部印发《关于下达2023年度社会管理和公共服务综合标准化试点(司法行政领域)项目的通知》。全国司法行政系统共31个试点项目被纳入试点范围,其中我区司法行政系统有6个试点项目成功入选。分别是:呼伦贝尔市司法局公共法律服务标准化试点、赤峰市司法局公共法律服务标准化试点、内蒙古环投环境损害司法鉴定中心生态环境损害司法鉴定服务标准化试点、呼和浩特市蒙正公证处公证服务标准化试点、呼和浩特市正信公证处公证服务标准化试点、包头市方正公证处公证服务标准化试点。

在本次试点申报环节,自治区司法厅精心组织,精准选择司法行政系统及法律服务行业标杆单位,梳理社会管理和公共服务标准体系建设要求,为项目申报提供

了全过程、精准化指导服务。同时,积极挖掘全区公共法律服务优势,强化法律服务领域标准供给,助力提升基层社会管理和公共服务行业标准化水平,发挥标准化在推进国家治理体系和治理能力现代化中的基础性、引领性作用,以标准化促进公共服务事业高质量发展,不断增强人民群众获得感和幸福感。

下一步,自治区司法厅将以贯彻落实《国家标准化发展纲要》为主线,大力实施标准化战略,持续深化标准化工作改革,加快构建推动高质量发展的标准体系,进

一步抓好标准化试点建设和管理工作。将社会管理和公共服务标准化试点建设作为支撑行政管理和服务创新的重要抓手,助力服务质量提升和服务效率提高的有效手段,加强对标准化试点工作的统筹指导,不断完善细化试点工作方案,加快推进试点落实。同时,以此次标准化试点示范为契机,充分发挥标准化试点的基础性、战略性、引领性作用,推动司法行政工作提质增效,持续提升司法行政法律服务水平。

(自治区司法厅供稿)



开展专利代理机构培训 提升知识产权服务质量

呼和浩特讯 近日,内蒙古自治区知识产权保护中心(以下简称“保护中心”)面向专利代理机构及相关人员围绕预审服务开展以来出现的典型问题与知识产权政策开展为期2天的服务质量提升培训。来自全国100余位专利代理师参加了此次培训。

保护中心主任根据《全国知识产权代理行业发展现状(2022年)》,从专利代理机构数量、区域、规模分布、专利代理师人员队伍及行业监管方面介绍了近年来我区专利代理行业的基本情况,表示保护中心将与全区专利代理机构共同为满足创新主体需求、提升服务能力、加快推动知识产权代理行业高质量发展贡献区域力量。

培训以“请求预审的条件”为授课切入点,以“预审流程和审查内容”为框架,就预审案件出现的共性、典型问题及注意事项与参训人员展开深度交流,理清预审案件与普通案件在审查流程、答复期限等方面的异同,帮助参训人员提高自身服务能力与水平。国家知识产权局运用促进司二级巡视员丁惠玲在夯实业务知识的基础上,以通俗易懂的语言剖析晦涩难懂的法条,以高频热点的实例解答行业关切的问题,切实从国家战略高度助力专利代理行业高质量发展取得实效。今年年初,国家知识产权局上线新版“专利业务办理系统”,为满足市场主体需求,帮助专利代理机构更好服务创新主体,国家知识产权局初审及流程管理部资深审查员亲临培训现场,针对新系统功能及操作实务进行全面讲解,及时为知识产权代理服务业从业人员破除技术“藩篱”。培训课上,参训学员就预审案件掉标情形、预审案件审查标准、专利代理机构提供服务的前提条件等内容积极提问,保护中心工作人员结合代理机构实际情况进行针对性答疑,并与参训人员建立长效沟通机制,推进知识产权代理行业高质量发展工作常态化。

此次培训,以抓短板、强弱项、固根基、扬优势为目标,切实提升了我区知识产权代理服务水平。

(石晓梅)



未雨绸缪夯基础 打好防汛主动仗

近日,为有效应对汛期带来的危害,防范化解洪涝灾害风险,立足“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”实际,切实保障人民生命财产安全,武警包头支队与包头市防汛办、气象局、应急管理局等15家单位联合开展了2023年包头市洪涝灾害应急救援实战演练。

卢永峰
李玮松
姜佳辰 摄



中国银行研究院发布《2023年三季度经济金融展望报告》

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)7月3日,中国银行研究院发布《2023年三季度经济金融展望报告》(以下简称《报告》),回顾了2023年上半年全球和中国经济金融运行以及全球银行业运行情况,展望了2023年下半年经济金融形势以及全球银行业发展趋势。

关于全球经济金融形势,《报告》认为,2023年二季度,全球经济下行势头有所放缓,主要经济体通胀持续回落,但复苏分化特征日益突出,全球服务业稳定复苏,制造业和商品贸易部门复苏较疲软。

美欧央行继续加息,美元指数和美债收益率上行,跨境资本回流美国,全球股市区域分化明显。展望三季度,全球服务业和制造业复苏分化将持续,全球流动性持续收紧将对投融资、居民消费和经济增长带来较大影响。美欧加息周期即将迎来拐点,全球美元债券违约潮预计延续,能源市场仍存不确定性,股市或维持震荡格局。

关于中国经济金融形势,《报告》展望下半年,在促消费政策、服务消费加快释放的带动下,消费有望保持温和修复,

基建投资将继续较快增长,高技术产业投资对投资增长带来支撑,房地产市场有望逐步探底恢复。预计三季度GDP增长4.9%左右,全年增长5.4%左右。

关于全球银行业发展形势,《报告》认为,2023年三季度,全球金融体系不确定性依旧存在,银行业仍面临经营压力:信用风险和流动性风险突出;信贷需求乏力,贷款标准有所提高,减缓资产规模扩张速度;金融市场波动分化,资本补充遭遇一定阻碍;非息业务恢复效果欠佳,盈利总体有所下降。就中国而言,经济复苏

持续,银行业主动作为,加大支持实体经济力度,稳步提升资产负债规模;业务发展量效并重,主动适应LPR下行趋势,整体盈利保持稳定;持续强化风险应对能力,资产质量延续向好态势;加强多元化资本补充能力,夯实风险防控基石。

